
 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

 

Documento assinado digitalmente conforme MP n° 2.200-2 de 24/08/2001, que institui a infraestrutura de Chaves Públicas Brasileiras – ICP-Brasil. 
 

APANHADO TAQUIGRÁFICO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
18ª LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
REALIZADA EM 31 DE MAIO DE 2023.  

 

 

 

 

 

 

ATA DA 48a SESSÃO ORDINÁRIA 

 

  

 

 

 

 

___________________ 

 REVISORA 
 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

2 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

EQUIPE TAQUIGRÁFICA: 

Amanda Mamede – Matrícula nº 152126  

Gabriela Paes – Matrícula nº 152325 

Jonas Ribeiro – Matrícula nº 2625  

Lúcio Targino – Matrícula nº 2677  

Priscila Nunes - Matrícula nº 152324 

Renally Martins – Matrícula nº 152117  

Tiago Ferreira – Matrícula nº 152322  

Sávio Nóbrega 

 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

3 
 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em nome de Deus, declaro aberta a presente sessão, 
convidando o Vereador Saulo Noronha, para leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Bom dia a todos, senhor Presidente, senhores vereadores. 
“Recorram ao senhor e ao seu poder, busquem sempre a sua presença”, está escrito no livro de 
Salmos, capítulo 105, versículo 4. Lido, senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Passo a palavra ao Secretário, para leitura do 
expediente. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Bom dia a todos. Expediente da 48ª sessão ordinária, da 
terceira sessão legislativa, da décima legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa 
de Félix Araújo, em 31 de maio de 1023. Expedientes do Executivo: “Recebemos um ofício de 
número 037/2023, da empresa municipal de urbanização da Borborema (URBEMA), que trata 
sobre o encaminhamento do balancete mensal, do referido órgão, referente à competência de 
abril de 2023. Recebemos o balancete mensal da URBEMA, referente ao mês de abril de 2023.” 
Projeto de lei: Projeto de Lei de nº 160/2023, de autoria do Vereador Olímpio Oliveira, 
estabelece a gratuidade do acesso em estádios, praças esportivas para assistir jogos de futebol 
para os ex-atletas profissionais de futebol do município de Campina Grande e dá outras 
providências. Projeto de Lei de nº 161/2023, de autoria da Vereadora Ivonete Ludgério, 
determina a fixação de cartazes informativos sobre a alteração da lei sobre o crime racial e dá 
outras providências. Projeto de Lei de nº 162/2023, de autoria do Vereador Dinho Papa Légua, 
denomina de Alice Maria Rodrigues a nova unidade básica de saúde UBS, a ser construída no 
bairro de São José no município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de 
resolução: Projeto de Resolução de nº 31/2023, de autoria do Vereador Pimentel Filho, 
concede medalha de honra ao mérito ao Doutor Jony Bezerra Costa e dá outras providências. 
Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Lido assim o expediente, arquive-se o expediente. Já 
abro o Pequeno Expediente de hoje, pela ordem de inscrição, o colega Vereador Waldeny 
Santana, do União Brasil. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhores vereadores, ocupamos a 
tribuna na manhã de hoje para, mais uma vez, prestar contas da nossa atividade legislativa, 
para comemorarmos os nossos êxitos, as nossas ações alcançadas e estarmos felizes porque a 
Lei Total Agra, a lei que permitirá tratamento para pessoas com Parkinson, Alzheimer, Epilepsia, 
tem sido pauta até nos dias de hoje nos programas de TV e rádio da nossa cidade. Um projeto 
de lei de nossa autoria, que hoje é Lei 8.603 e permitirá o tratamento dessas pessoas que tanto 
precisam desse medicamento. É mais uma resposta, Vereador Presidente Alexandre, para 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

4 
 

aqueles que dizem que dessa casa não se produz nada, porque isso é uma conquista da casa, é 
uma autoria nossa mas foi construída em consenso e aprovada por unanimidade. Então, eu 
compartilho os méritos, o êxito dessa matéria com todos os colegas do Poder Legislativo, 
porque se não fosse a participação e a compreensão de cada vereador aqui presente no 
Plenário, que votou a matéria, nós não teríamos a política pública municipal, Vereador 
Anderson, que distribuirá esse medicamento através do SUS. Então, é um avanço pra nossa 
cidade, fruto desse Poder Legislativo, né? Fruto de outro poder, não é? Fruto deste Poder 
Legislativo. É fruto das ações do mandato do Vereador Waldeny Santana e da compreensão de 
cada parlamentar que subscreveu de forma unânime a matéria. Então, é ação nossa, é trabalho 
do Vereador. Então, é isso que a gente tem que deixar claro em alto e em bom som pra que as 
pessoas possam ver que essa casa produz, que dar resultado, como deu resultado aqui o 
projeto de lei do Vereador Alexandre, que trata sobre o exame e o óculos para as crianças nas 
escolas do município. Então, essa Casa tem trabalho e os vereadores dessa Casa têm trabalho. É 
isso que a gente tem que deixar bem claro e bem enfatizado pra que aqueles que adoram 
criticar e dizer que daqui não sai nada. A gente tem que tá sempre enfatizando, batendo na 
mesma tecla, e eu não poderia deixar de fazer, de bater na mesma tecla. Nós também não 
podemos deixar, Vereador Anderson, de mencionar um requerimento que nós apresentamos, 
eu me dirijo a Vossa Excelência, que Vossa Excelência é um entusiasta dessa pauta, de 
segurança alimentar. Nós apresentamos um requerimento, sugerindo que nos moldes que foi 
criado o Superar, seja criado o auxílio emergencial para o morador de rua. Então, nós estamos 
sugerindo que nos moldes que foi executado o programa Superar, pela agência municipal de 
desenvolvimento econômico, nós estamos sugerindo que através da secretaria municipal de 
assistência social, nós estamos sugerindo que seja criado o auxílio emergencial para o 
moradores de rua, nós temos em torno aí de 310 moradores de rua cadastrados. Nós não 
sabemos se temos mais, mas vamos buscar conhecer e vamos cobrar da secretaria de 
assistência social que tenha mais atitude nesse aspecto, que tenha mais proatividade nesse 
aspecto, e é uma alternativa que nós apontamos, Vereador Anderson, porque o programa 
Superar ele utilizou daquele momento pandêmico para utilizar recursos do fundo do direito de 
fusos do Procon, para financiar o programa Superar e nós estamos fazendo a mesma sugestão, 
que o mesmo caminho que foi percorrido pelo programa Superar, seja percorrido para a 
construção do auxílio moradores de rua, porque nós precisamos enfrentar essa questão, 
independente de ser usuário de droga, independente de ser família, independente de ser grupo 
familiar, são pessoas, são seres humanos que precisam, urgentemente, do suporte do Poder 
Público. Nós precisamos fazer algo, pra que lá na frente, Vereador Anderson, nós não tenhamos 
em Campina Grande, uma cracolândia na Praça Clementino Procópio, uma cracolândia na 
entrada do bairro do José Pinheiro, uma cracolândia próximo ao Instituto dos cegos, uma 
cracolândia ali em frente ao Banco do Brasil. Não tenhamos, para concluir, Senhor Presidente, 
um problema bem maior, irremediável, é urgente, urgente a criação do auxílio emergencial 
para os moradores de rua para que eles possam financiar o aluguel social, o seu alimento e nós 
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precisamos urgentemente ter… tomar uma atitude, precisamos dessa proatividade, e é por isso 
que ocupo a tribuna pra fazer essa cobrança e pedir a Mesa da Casa que coloque o nosso 
requerimento em pauta, porque nós precisamos ter atitude, chega de passividade, chega de 
passividade, é hora de agirmos. Deus abençoe a todos. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Passo a palavra ao Secretário, para justificativa de 
ausência, registrando que on-line nós temos o Vereador Luciano Breno, Vereador Aldo Cabral e 
a Vereadora Carol Gomes, estão on-line. 

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Ofício vindo do gabinete da Vereadora Eva Gouveia, 
ofício nº 0016/2023. “Excelentíssimo Senhor Vereador Marinaldo Cardoso, Presidente da 
Câmara Municipal de Campina Grande, Eva Eliana Ramos Gouveia, vereadora, vem 
respeitosamente perante Vossa Excelência, justificar a ausência na sessão do dia 31 de maio de 
2023, em virtude do comparecimento no velório de Antônio Pereira Sales, pai da primeira 
dama do estado. Atenciosamente”, assinado pela Vereadora Eva Gouveia.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Arquive-se o comunicado, é… apenas para fazer o 
registro no dia de ontem, esta Casa fez uma produção excelente no sentido de aprovação de 
requerimentos. Votamos mais de seiscentos requerimentos, aprovada a presença dos colegas 
Vereadores na Casa. Eu acho que reforça isso e mostra que a Casa tem produzido e produzido 
muito em favor de nossa cidade. Então, parabenizar a todos os colegas Vereadores pela 
presença ontem em Plenário, quase até às treze horas, nada demais, mas fazendo o nosso 
trabalho que nos foi proposto e para que fomos eleitos, então parabenizar todos os 
Vereadores. Pela ordem de inscrição, ainda no Pequeno Expediente, o Vereador Rostand 
Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA:  Bom dia. Bom dia amigos vereadores, funcionários desta 
Casa, senhores que estão nas galerias, muito bom dia. Hoje, eu vim aqui mais uma vez nessa 
Tribuna, fazer mais uma cobrança da nossa comunidade, que me aborda, lá no meu comércio, 
na Zona Leste, na minha casa as ruas que estão para chegar. Então, a cobrança é na rua 
professora Carmem de Abreu, lá no Santo Antônio, porque nem carro está subindo. Lá no José 
Pinheiro, a Vila dos Arrudas que estão para fazer a pavimentação de calçamento e até agora 
nada. Então, eu vim aqui pedir ao gestor da cidade que olhe com amor e carinho para a 
comunidade da Zona Leste que essas ruas até agora não chegou. Lá no Santo Antônio também 
na Rua Yaya Afonso Campos, nada de calçamento, a Rua José Aranha, que ela é em Nova 
Brasília, nada de calçamento. A rua Lino Gomes Filho, José Gomes de Farias, que é no Santo 
Antônio, nada de calçamento, está tudo parado. E, Ribamar já está colocando aí um vídeo lá na 
Alça Leste de Campina Grande, o mato já está chegando na pista, o pessoal está caminhando na 
ciclovia, você pode ver aí, se tiver o áudio Ribamar da minha fala, isso é lá na Zona Leste, na 
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Alça Leste. Então, vereadores, uma Alça Leste muito bacana, mas as calçadas está tomadas de 
mato, chegar com o Secretário de Obras, que é Joab, colocar lâmpada de LED nas ruas lá. O 
Secretário de Urbanização fazer aquela limpeza do mato, não é para deixar o mato crescendo, é 
para fazer a limpeza porque não tem calçada para o pessoal caminhar, só tem mato. Então, foi 
isso que eu mostrei aí, no telão que os Secretários tomem providências, para fazer essa limpeza 
lá. E como eu falei também, é tem um requerimento que foi aprovado aqui duas praças, uma 
para o Glória I e Glória II. Que o Glória I e Glória II é abandonado. Mais um minuto, Presidente, 
pelo poder público, então, eu tenho que fazer essa cobrança aqui como Vereador, porque 
aquele lado leste está abandonado e quem está chegando lá é equipe de TV, e marcando 
calendário para agosto, quer dizer que aqui nesta Casa não tem Vereadores. Tem que uma TV 
chamar morador de rua, um morador que mora na própria comunidade, para fazer um vídeo 
que vai ter um calendário para fazer as ruas em agosto, na Rua José Aranha e na Rua Arruda 
Câmara, lá no Santo Antônio, a José Aranha é em Nova Brasília. A TV tem que ir lá e fazer um 
calendário, é isso minha dignidade, que as TVS podem chegar também e chamar os 
representantes do setor, qualquer Vereador chamar e mostrar a dificuldade, aí tem que chamar 
uma pessoa que mora na rua, e fazer um calendário que a rua vai chegar naquele dia. Então, é 
o que eu venho falar aqui nessa Tribuna hoje. E muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA:  Eu passo, convido o Vereador Saulo Noronha para 
presidir enquanto eu falo. Pois não, Vereador Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Só para  justificar que  estou a  caminho da 
Câmara, tive um compromisso logo cedo. E, ao mesmo tempo, para mostrar ao Vereador 
Rostand Paraíba, Vereador Rostand que tem assim como eu, uma preocupação muito grande 
por toda Campina Grande, em especial pela Zona Leste, e só para comunicar que eu tenho 
acompanhado esse processo de melhorias na Zona Leste, e informar que essas ruas citadas e 
outras ruas, que não foram citadas pelo Vereador, mas que fazem parte da Zona Leste, estão 
sendo licitadas até sexta feira. Eu já falei com o Secretário Joab, venho acompanhando esse 
processo e estarão sendo licitadas e, posteriormente, votadas e executadas, para que ele possa 
ficar tranquilo e afirmar, que estou atento a todas as demandas ali também,  da Zona Leste 
assim como o Vereador Rostand. Obrigado Excelência. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Obrigado, Vereador Pastor Luciano Breno, com a palavra 
o Vereador Alexandre Pereira.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, colegas Vereadores, parabenizar a 
todos que estão no Plenário, nesse instante para nos ouvir, aos internautas, que nos 
acompanham nas nossas redes sociais, tratar de um assunto importante que vem sendo 
repercutido, desde anteontem a chegada ao Brasil, do Maduro, que foi recebido com tapete de 
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ouro pelo podre. Aonde tem um maduro, geralmente tem um podre. Então, Maduro veio da 
Venezuela, e o podre está no Brasil, no Palácio do Planalto. Você tem maduro e tem podre. E o 
podre do Brasil, que é o Lula, o recebeu um narcotraficante, denunciado pelo Estados Unidos, 
com todas as pupas e honras, e a cada dia me parece, que o álcool tem consumido além do 
fígado, a mente de quem preside a presidência do nosso país. Nos levando a um 
constrangimento desnecessário, Vereador Saulo Noronha, traz um ditador que persegue 
jornalistas, traz um ditador que ontem eu ouvi em uma das emissoras de rádio mais 
importantes do Brasil, em cadeia de rádio, que a uma juíza que está presa naquele país sendo 
violentada, pelo ditador e a esquerda diabolicamente sabe a mente como eles são e a bíblia diz 
que os filhos a das trevas são mais ágeis que os filhos da luz. Fala através do podre do Brasil, diz 
ao Maduro que crie uma narrativa para, eu diria desfazer o que o mundo sabe quem é o 
Maduro, perseguidor, um homem que não respeita a imprensa. Ontem mesmo, uma 
queridinha da Rede Globo, foi agredida lá salvo me engano, dentro do Palácio do Planalto, foi lá 
no Itamarati, queridinha deles, que dizia que Bolsonaro era contra a democracia, e que a 
democracia corria risco, ah a democracia vai correr um grande risco, se Bolsonaro for reeleito. 
Mas aplaudia o cidadão que diz, colega Rui, “vamos criar uma nova narrativa”, e a narrativa que 
a esquerda criou para Bolsonaro, foi genocida, mas quem é o genocida? O maduro ou o podre 
do Brasil que apoia o maduro. Essa é que é a grande verdade. Recebe um ditador em nosso país 
e nos lamenta em tristeza profunda de ver militares, homens honrados das nossas forças 
armadas batendo continência para um ditador que persegue e mata seus opositores e que cria 
o maior êxodo nas nossas fronteiras de pessoas que, segundo dizem, não existem mais ratos, 
gatos e cachorros na Venezuela, porque o povo está tendo que comer seus animais de 
estimação por falta de alimento. Mas aqui o PT da democracia, o PT do Paz e Amor, cria tapetes 
de ouro para receber ditadores. Mas não podia ser diferente! Não podia ser diferente! Porque 
a esquerda, ela é especialista em maquiar, em querer aparecer como sendo pessoas ilibadas e 
impecáveis, e acima de qualquer suspeita para justamente tirar benefício. Mas, ontem, o… o 
atual inquilino, o consumidor, maior consumidor e que ajuda muito as usinas de cana do 
Nordeste, Vereador Rui, pregou algo e dois presidentes o desmentiram e disseram que não 
concorda com as suas ideias. Inclusive, um da esquerda, disse que não concordava com a ideia 
do Lula de que tudo o que está tendo, Vereador Saulo, lá na Venezuela, é apenas uma narrativa 
criada pelos Estados Unidos e por quem era de oposição a esse governo. Lamentavelmente não 
podia ser diferente. Aonde você tem o Maduro aí, você tem o podre ao seu lado, Maduro e 
podre se entendem, se entendem perfeitamente. E aí, eu digo que esse cidadão, que assume a 
Presidência da República, que nos envergonha hoje pelo mundo afora com suas narrativas um 
tanto quanto fora de lógica; e há quem diga que por conta da “Branquinha”, ele não me 
representa. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Obrigado Vereador Alexandre, com a palavra para uso do 
Pequeno Expediente, o Vereador Olímpio Oliveira. 
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O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colega Vereadora Dona Fátima, 
Vereadora Carol Gomes, estimadíssimos vereadores que estão presentes no Plenário, amigos e 
amigas de Campina Grande, assessores parlamentares, é… esta semana eu estive fazendo uma 
visita a uma mãe. Uma mãe que é uma mãe atípica, tem dois filhos autistas, um… uma menina 
autista e um menino autista com Síndrome de Down. Essa mãe trabalhava e o pai e o esposo 
também trabalhava; a mãe sentiu a necessidade de pedir demissão pra cuidar dos filhos, o pai 
continuou trabalhando, mas não demorou, foi demitido. Recebeu o dinheiro da indenização 
trabalhista, teve a infeliz ideia de colocar na Braiscompany e essa família está totalmente 
desamparada, com duas crianças pequenas, quando procura se documentar pra ter acesso a 
algum benefício social, os exames, os laudos, demoram meses. E aí, eu tenho que me 
posicionar, eu tenho que falar o que eu sinto no coração. Campina Grande não aguenta mais 
tanto evento, evento em defesa dos autismos, semana disso, semana daquilo, é… eventos, 
eventos, encontros, debates. Só sabe o que um pai e uma mãe que tem um filho com autismo 
necessita, quem vai na Casa, como eu fui nesta semana e vi de perto a desesperança, o 
desespero de falta de recursos e de falta de apoio. Eu não desejo a ninguém que passe o que 
aquela mãe está passando e o que aquele pai está passando. Nós temos em Campina Grande 
uma demanda reprimida à espera de uma terapia, de um acolhimento, de um tratamento de 
mais de 200, de mais de 200 crianças que já estão com laudo, já estão laudadas. Ninguém sabe 
quantas estão esperando o laudo, e eu gostaria de fazer um apelo ao Prefeito Bruno Cunha 
Lima, porque ninguém está aqui para contestar o seu interesse por esta causa, o seu 
compromisso por essa causa. Mas, Prefeito, são dois anos e cinco meses de governo hoje, e nós 
precisamos sair do discurso. Eu gostaria que Ribamar colocasse o recorte de jornal de outubro 
no ano passado. De outubro não! De outubro da campanha, antes da eleição. Prefeito… Não é 
esse, é o outro, é o outro, por favor. Bruno quer criar ca… a… tá ali escrito oh. 20 de outubro de 
2020 “Bruno quer criar casa do autista… do autista e da Central de Campina Grande, Central de 
libras de Campina Grande”. Isso em 2020. Eleito. Dois anos e cinco meses, dois anos e cinco 
meses e essa proposta não se materializa, mais da metade do governo. O Governador João 
Azevedo não gerou expectativa nenhuma, não prometeu absolutamente nada, tá a casa do 
autista funcionando e atendendo a duzentos… a duzentas crianças. E esse é um tema  que eu 
peço a… a… a… aos especialistas e Presidente, somente um minuto para concluir. Nós temos 
hoje, em Campina Grande, Capzin, o Capszinho, né? Nós temos hoje a casa do autista, mas nós 
temos três centenas de crianças que não tem assistência, assistência. Então, eu faço um apelo 
ao Prefeito Bruno Cunha Lima, que cumpra a sua promessa de campanha, que crie, que 
estabeleça… Coloque aí, por favor. Ele anunciou agora, em abril que vai inaugurar Clínica Escola 
do Autismo de Campina Grande, o que é que tá faltando, para funcionar? O que é que está 
faltando? Então, prefeito, nós estamos cobrando que a promessa de campanha se cumpra, que 
a prefeitura de Campina Grande ofereça as famílias que têm crianças com autismo o lugar para 
terapia, para o acolhimento digno. E a cobrança também ao Governo do Estado que já está 
fazendo. Nós já temos uma casa que atende a 200 crianças de Campina Grande. Mas é… esse é 
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o tipo da demanda que se tiver uma criança sem atendimento é uma vergonha para todos nós, 
está laudada, diagnosticada, o atendimento tem que ser pronto, o acolhimento tem que ser 
pronto. Como hoje se admite que nenhuma criança deva ficar fora da escola, nenhuma criança 
com autismo pode ficar sem assistência, porque isso é uma vergonha para classe política de 
Campina Grande e do Estado. Meu muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Com a palavra, para o uso da palavra no Pequeno 
Expediente, o Vereador Bruno Faustino. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Senhor Presidente, irei declinar da fala, até porque eu 
tava esperando umas informações, aí pra o adiantar da sessão, tá bom? 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Ok, Vereador. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Obrigado. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Encerramos o Pequeno Expediente. Abrimos o Grande 
Expediente. Com a palavra o primeiro inscrito... Eu passo a palavra pra Vossa Excelência. Deixe 
eu apenas registrar aqui, porque a Vereadora Ivonete Ludgério tá participando de maneira 
online, o Vereador Pastor Luciano Breno e também o Vereador Aldo Cabral participam de 
maneira online. Com a palavra, Vossa Excelência. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Só pra comunicar à Casa que eu estou me ausentando da 
Sessão e faltarei a Sessão de amanhã, né? Eu, com muita honra, fui chamado para ministrar 
aulas para as novas turmas de policiais que estão fazendo o curso de formação na ACADEPOL. 
Estive lá semana passada, estou voltando hoje e amanhã. E, assim, é um ambiente que renova 
as nossas esperanças enquanto Polícia Civil. São mais de quinhentos alunos de diversas 
categorias, de investigadores, de peritos, de auxiliares de perito, delegado de polícia, escrivãos 
de polícia. Eu acredito que a gente vai dar uma respirada, pelo menos por algum tempo, 
quando essa turma entrar na ativa. Então, eu estou muito feliz. Particularmente, é uma 
realização pessoal. O corpo docente da academia é formado de juízes, promotores, alguns 
delegados de polícias e dentro desse grupo de delegados de polícia eu fui lembrado e estou 
muito honrado, já no final de carreira, com essa lembrança. Meu muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Muito bem, Vereador. Parabéns a Vossa Excelência aí. 
Com a palavra, no Grande Expediente, o Vereador Janduy Ferreira. 
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O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, eu vou declinar da minha fala. tenho 
um compromisso também daqui a pouquinho, terei que me ausentar da Sessão. Tenho dois 
compromissos, na verdade, tenho de me ausentar, então declino da minha fala. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Obrigado, Vereador Janduy. Com a palavra o Vereador 
Anderson Pila. Vereador Anderson. Como o Vereador Anderson não se encontra, declaro 
encerrado o Grande Expediente. Peço à Secretaria de Apoio Parlamentar contagem de quórum. 
Senhores Vereadores, iremos votar alguns requerimentos. Eu solicito aos colegas que, dentro 
do possível, permaneçam no Plenário, aos que puderem, já que temos quórum. Passo a palavra 
ao Primeiro Secretário para a leitura dos requerimentos. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Requerimento de nº 2465, de 2023, requer da Mesa 
dessa Casa o envio de votos de aplauso a Cléa Cordeiro, pela inauguração do memorial do 
Maior São João do Mundo. Requerimento de nº 2770, de 2023, requer dessa Casa, nas suas 
formalidades regimentais, manifestação do Plenário, voto de congratulações à Imprensa 
Paraibana, na pessoa do jornalista João Pinto, Presidente da Associação Campinense de 
Imprensa, pela passagem do Dia da Imprensa, a ser comemorado no próximo dia 1 de junho... 
amanhã. Requerimento do Vereador Bruno Faustino. Requerimento de nº 2275, de 2023, 
requer da Prefeitura Municipal de Campina Grande, através da SESUMA, Secretaria de Serviço 
Urbanos e Meio Ambiente, a limpeza de um terreno, localizado na Rua Bolívia, Santa Rosa. 
Requerimento de nº 2204, de 2023, requer da Mesa Diretora dessa Casa que envia à Secretaria 
de Obras solicitação que seja trocado a iluminação pública... em LED, na Rua Jabuticabeira, 
Bairro das Malvinas. Quero subscrever esse requerimento, Presidente. Requerimento de nº 
1968, de 2023, requer da Prefeitura Municipal de Campina Grande, através da SECOB, 
Secretaria de Obras, a substituição de iluminação convencional dos postes por lâmpada de LED 
na Rua João Carga D’Água, Palmeira. Requerimento de nº 2414/2022... 2023, requer da 
Prefeitura Municipal de Campina Grande, através da STTP, Superintendência de Trânsito e 
Transporte Público, para que seja implantado o percurso de linha de ônibus 020 para a Rua 
Vicente Gomes Almeida, Ramadinha 1. Lido, Senhor Presidente, os requerimentos do nosso 
Vereador Bruno Faustino. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Em discussão os requerimentos 2014, 2204, 2465, 2275, 
1968. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação: os que concordarem 
permaneçam como estão; os que discordarem se pronunciem ou se levantem. Aprovado por 
unanimidade. Peço ao Secretário que leia a justificativa de ausência. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, o Presidente Marinaldo Cardoso 
justifica sua ausência na Sessão Ordinária do dia 31 de maio de 2023; a ausência se dá em 
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decorrência da sua recuperação após procedimento cirúrgico e não vai poder comparecer. 
Melhoras pra o nosso Presidente Marinaldo Cardoso 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Peço ao nobre colega Secretário que continuemos 
fazendo a leitura dos requerimentos. O Vereador Waldeny pede pela ordem? 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Pra comunicar que eu vou ter que sair pra uma 
audiência agora, pra tratar de assuntos de interesse desta Casa, e vou ter que me ausentar da 
Sessão, Senhor. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Tudo bem, Vereador. Eu pediria à Secretária que 
verifique o quórum, para que possamos continuar votando os requerimentos. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Pode prosseguir. Nós estamos com treze, doze 
Vereadores. Continuamos lendo requerimento. Requerimento de número 2245, 2023, de 
autoria do Vereador Rui da CEASA, requer serviço de pavimentação em paralelepípedo da Rua 
Cezarina Barbosa de Oliveira, no Bairro das Nações, em Campina Grande. Também do Vereador 
Rui da CEASE, Requerimento de nº 2246, de 2023, requer serviço de pavimentação e 
paralelepípedo da Rua Vila Santa Cruz, no Bairro das Nações, em Campina Grande. Também, de 
nº 2247, de 2023, do Vereador Rui da Ceasa, requer serviço de pavimentação em 
paralelepípedo na Rua Professora Zeferina Gaudêncio, no Bairro das Nações. O Vereador Rui da 
Ceasa requer, pelo Requerimento de nº 2248, de 2023, serviço de pavimentação em 
paralelepípedo da Rua Estados Unidos, no Bairro das Nações, em Campina Grande. Rui da 
CEASA requer, através do Requerimento nº 2249, de 2023, serviço de complementação de 
calçamento da Rua Advogado, Alvorada, no Bairro do Alto Branco, na Cidade de Campina 
Grande. Rui da CEASA requer, através do Requerimento nº 2250, de 2023, serviço de 
calçamento em paralelepípedo na Rua Papa Pio X, no Bairro do Alto Branco, em Campina 
Grande. Requerimento de nº 2251, de 2023, do Vereador Rui da CEASA, requer serviço de calça 
à Rua Higino Macedo Dantas, no Bairro do Alto Branco, em Campina Grande. Requerimento 
também de nº 2252, de 2023, do Vereador Rui da CEASA, que requer serviço de calçamento em 
paralelepípedo na Rua Francisco Justino do Vale, no Bairro do Alto Branco. Requerimento de nº 
2253, de 2023, do Vereador Rui da CEASA, requer serviço de calçamento em paralelepípedo na 
Rua Ivanir Cassimiro de Albuquerque, no Bairro do Alto Branco. Requerimento de nº 2254, de 
2023, do Vereador Rui da Ceasa, requer serviço de complementação da pavimentação asfáltica 
na Rua Conselheiro Paulo Araújo Soares, no bairro do Alto Branco, em Campina Grande. 
Requerimento também do Vereador Rui da Ceasa, 2255/2023, requer serviço de pavimentação 
asfáltica na Rua Adauto… Adauto Travassos de Moura, no bairro do Alto Branco. Requerimento 
2256/2023 do Vereador Rui da Ceasa, requer serviço de pavimentação asfáltica na Rua 
Clementino Siqueira, no bairro do Alto Branco, em Campina Grande. Requerimento nº 
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2257/2023, requer serviços de pavimentação asfáltica na rua José do. Ó, no bairro do Alto 
Branco, em Campina Grande. Requerimento do Vereador Rui da Ceasa, nº 2258 de 2023. 
Requer serviço de pavimentação asfáltica na Rua Newton Estilac Leal, no bairro do Alto Branco. 
Requerimento também do Vereador Rui da Ceasa, 2259/2023, requer serviço de pavimentação 
asfáltica na Rua Odeneide Trovão de Melo, no bairro do Alto Branco, em Campina Grande. 
2260/2023 de autoria do Vereador Rui da Ceasa, requer serviços de pavimentação asfáltica na 
Rua Arnaldo Albuquerque, no bairro do Alto Branco, em Campina Grande. Requerimento 
também do Vereador Rui da Ceasa, requer serviços de calçamento em paralelepípedo na Rua 
Edivaldo Holanda Moreira Borges, no bairro do Alto Branco. Em Campina Grande. Por fim, 
requerimento do Vereador Rui da Ceasa, de número 2259/2023, requer serviço de 
pavimentação asfáltica na Rua Odeneide Trovão de Melo, no bairro do Alto Branco, em 
Campina Grande. Lido, Senhor Presidente, os requerimentos do Vereador Rui da Ceasa.  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Em discussão, os requerimentos do Vereador Rui da 
Ceasa. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado por unanimidade.  

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Continuando ainda com a leitura dos requerimentos, e 
agora na ordem, o Vereador Pimentel Filho. Requerimento do Vereador Pimentel Filho, nº 655 
de 2023, requer do Excelentíssimo Senhor Prefeito de Campina Grande e do Secretário de 
Desenvolvimento Econômico e ao Secretário de Obras, Senhor Joab Machado, a implantação do 
largo da estação, é, Antônio Alves Pimentel, no Distrito de Galante. Muito bem. Também do 
Vereador Pimentel Filho, de nº 656 de 2023, requer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de 
Campina Grande e ao Secretário de Obras, Senhor Joab Machado, a pavimentação em 
paralelepipedos da extensão da Rua Manoel Gustavo Farias leite, Rua do Cemitério, no Distrito 
de Galante. Requerimento de nº 657 de 2023, do Vereador Pimentel Filho, requer ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito de Campina Grande e ao Secretário de Obras, Senhor Joab 
Machado, a pavimentação em paralelepípedo da extensão da Rua Santo Antônio, no Distrito de 
Galante. Requerimento de nº 658 de 2023, do Vereador Pimentel Filho, requer da prefeitura de 
Campina Grande e é o secretário de obras, Senhor Joab Machado, a pavimentação em 
paralelepípedo da extensão da Rua Genário Barbosa, no Distrito de Galante. 659/2023, do 
Vereador Pimentel Filho, requer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Campina Grande e ao 
Secretário de Obras, Senhor Joab Machado, a pavimentação em paralelepípedo da Rua Santa 
Clara, a Travessa Santa Clara, no Distrito de Galante. 660/2023 do Vereador Pimentel, requer 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Campina Grande e ao Secretário de Obras, Senhor Joab 
Machado, a pavimentação em paralelepípedo da extensão da Rua Ângelo Viana, Rua que dá 
acesso ao estádio de futebol, no Distrito de Galante. Requerimento nº 739 de 2023, do 
Vereador Pimentel, requer da Prefeitura de Campina Grande e ao Secretário de Obras, Joab 
Machado, a reforma da Pracinha do Amor, no bairro São Januário. Em Campina Grande. Vou 
subscrever esse requerimento. Necessário. Requerimento de nº 704… 740 de 2023, do 
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Vereador Pimentel Filho. Requer da Prefeitura de Campina Grande e ao Secretário de Obras, 
Joab Machado, a pavimentação asfáltica da Rua Coronel João Figueiredo, no município. É… no 
Conjunto Severino Cabral, em Campina Grande. Requerimento nº 741 de 2023, do Vereador 
Pimentel, requer da Prefeitura de Campina Grande e ao Secretário de Obras, Joab Machado, a 
pavimentação asfáltica, na Rua Joaquim Amorim Júnior, no Conjunto Severino Cabral. 
Requerimento de nº 742 de 2023, do Vereador Pimentel, requer da Prefeitura de Campina 
Grande e ao Secretário de Obras, Joab Machado, a pavimentação asfáltica da Rua Manoel Rosa, 
no Conjunto Severino Cabral. Requerimento de nº 743/2023, é do Vereador Pimentel Filho. 
Requer da prefeitura de Campina Grande e do Secretário Joab Machado a pavimentação 
asfáltica da Rua Maestro Nilo Lima, no Conjunto Severino Cabral. Requerimento de nº 758 de 
2023, do Vereador Pimentel, requer do prefeito municipal de Campina Grande e do Senhor 
Joab Machado, a pavimentação em paralelepípedo da Rua Severino França, Jardim Menezes, 
no Distrito de Galante. Requerimento de nº 759/2023, do Vereador Pimentel, requer do 
prefeito de Campina Grande e do Senhor Joab Machado a pavimentação em paralelepípedo da 
extensão da Rua Vereador Gumercindo, ligando o largo da estação Vereador Antônio Alves 
Pimentel, à Rua Major João Correia, no Distrito de Galante. Requerimento de nº 796 de 2023, 
do Vereador Pimentel, requer da prefeitura de Campina Grande e do Secretário de Saúde do 
município, Doutor Gilney, é do secretário de saúde do município, Doutor Gilney Porto, a 
reabertura da UBS no bairro São Januário, no distrito, é no município de Campina Grande. 
Requerimento de nº 797/2023, do Vereador Pimentel, requer da prefeitura de Campina 
Grande, do secretário de obras, Joab Machado, a pavimentação em paralelepípedo das Ruas 
Projetadas 13 e 14 no Jardim Menezes, no Distrito de Galante. Requerimento de nº 798/2023, 
requer do Prefeito de Campina Grande e do Secretário de Obras, Joab Machado, a 
pavimentação em paralelepípedo da Rua Projetada Chã, no Distrito de Galante. Requerimento 
de nº 799/2023, do Vereador Pimentel Filho, requer ao Excelentíssimo Prefeito de Campina 
Grande e do Secretário de Obras, Joab Machado, a pavimentação em paralelepípedo da 
extensão da Rua Antônio Campos de Menezes, Jardim Menezes, no Distrito de Galante. 
Requerimento de nº 847/2023 do Vereador Pimentel, requer ao Excelentíssimo Prefeito de 
Campina Grande e do Secretário de Obras, Joab Machado, a pavimentação em paralelepípedo 
da Rua Gustavo Miranda no Araxá, em Campina Grande. Requerimento nº 848/2023. É do 
Vereador Pimentel, requer da Prefeitura de Campina Grande, do Secretário de Obras, Joab 
Machado, a pavimentação em paralelepípedo da Rua José Trajano de Lima, no bairro do Araxá, 
em Campina Grande. Requerimento de nº 849/2023 do Vereador Pimentel Filho, requer da 
Prefeitura de Campina Grande, do Secretário de Obras, Joab Machado, a operação tapa 
buracos, no bairro Araxá, em Campina Grande. Requerimento de nº 852/2023 do Vereador 
Pimentel, requer da Prefeitura de Campina Grande, do Secretário de Obras, Joab Machado, a 
pavimentação em paralelepípedo da Rua Josefa Batista de Araújo, no bairro do Araxá, em 
Campina Grande. Requerimento do nº 1022/2023, requer da Prefeitura de Campina Grande e 
do Secretário de Agricultura, Renato Gadelha, o aumento no numerário de tratores para cortes 
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de Terra no Distrito de Galante. Requerimento de nº 1021/2023, do Vereador Pimentel, requer 
da Prefeitura de Campina Grande e do Secretário de Agricultura, Doutor Renato Gadelha, 
aumento, é, no número de tratores para corte de Terra no distrito de São José da Mata. 
Requerimento 1020/2023, requer da Prefeitura de Campina Grande e do Secretário de Serviços 
Urbanos, Doutor Geraldo Nobre. É a realização da operação Tapa Buraco no Distrito de São José 
da Mata, em Campina Grande. Requerimento, número 1019/2023, requer na prefeitura de 
Campina Grande e do Secretário de Serviços Urbanos, Doutor Geraldo Nobre, a realização de 
operação tapa buraco no no Distrito de Galante. Requerimento 1018/2023 do Vereador 
Pimentel, requer da Prefeitura de Campina Grande e encaminhando ao Secretário de Serviços 
Urbanos, Doutor Geraldo Nobre, a realização de operação tapa-buraco no... No Distrito de 
Galante. Requerimento 1018 de 2023, do Vereador Pimentel, requer da Prefeitura de Campina 
Grande e encaminhando ao Secretário de Serviços Urbanos, Dr. Geraldo Nobre, a... A realização 
do conserto da rede de esgoto da Rua da Chã, no Distrito de Galante, em frente ao número 
637. Também do Vereador Pimentel, 1020... 1003/2023, requer do Excelentíssimo Prefeito de 
Campina Grande e da Secretaria de Serviços Urbanos, é... A realização do conserto da rede de 
esgoto na rua... No largo da Estação, Vereador Antônio Alves Pimentel, no Distrito de Galante. 
Também do Vereador Pimentel, 983 de 2023, requer da Prefeitura de Campina Grande e da 
Secreta... E da Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer, o Secretário de Esporte e Lazer Vanildo 
Araújo Leite, recuperação do campo de futebol José Francisco de Farias, no Distrito de São José 
da Mata, em Campina Grande. Requerimento... Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Vereador Janduy, gostaria de pedir só um pouco de 

atenção dos colegas, se os colegas Vereadores que estão na Casa não voltar aqui pro Plenário, 

não vamos ter como votar os Requerimento que, inclusive, já foi lido uma porção de 

Requerimentos do Vereador Antônio Alves Pimentel e, lamentavelmente, os colegas não estão 

aqui no local devido para que possamos votar. Eu gostaria de chamar os colegas que, inclusive, 

está registrado ali que estão presentes, é... Caso não possa estarem aqui, ficar online seria... 

Seria uma solução. Algum Vereador no Salão Azul? 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Vamos nominar o nome dos Vereadores que estão em 

Plenário: Vereador Hilmar... 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Pode ser, Vereador. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Vereador Saulo Germano, o Vereador Alexandre Pereira, 

Vereador Rui da Ceasa, Vereador Dona Fátima, Vereadora Carol e a Vereadora Ivonete Ludgério 

e o Vereador Janduy que vos fala, e o Presidente Saulo Noronha. Chamo... Se tiver algum dos 

Vereadores na dependência da Casa, se possível... 
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O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: De maneira online está o Vereador, nesse momento o 

Vereador Aldo Cabral está de maneira online. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Vereador... 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Não, online só está o Vereador Aldo. Verificar o quórum 

aqui, caso não tenha Vereador, infelizmente vamos encerrar a Sessão. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Vereador Anderson Pila está também presente. Tá 

online, né? 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Não, online só está aqui registrado o Vereador Aldo 

Cabral. Pronto, Vereador Anderson Pila está também online. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Então, Senhor Presidente, eu vou ler esse... Esses, 

esses... 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Ok, Vereador, leia aí que a gente... 

(falas simultâneas entre Presidente e Secretário) 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: (...) enquanto a gente aguarda a chegada de alguns 

Vereador. Requerimento de nº 982 de 2023, do Vereador Pimentel Filho, requer ao Senhor 

Prefeito de Campina Grande e à Secretaria de Educação, a reforma da Escola Municipal Iracema 

Félix Pimentel, no Distrito de Galante. Requerimento de nº 981 de 2023, do Vereador Pimentel 

Filho, requer da Prefeitura de Campina Grande e do Secretário de Educação Raimundo Asfora 

Neto, a reforma da Escola Municipal Cícero Côrrea, no Distrito de Galante. Requerimento de nº 

2180 de 2023, Vereador Pimentel Filho, requer, é... Da... Da Excelentíssima Senhora 

Desembargadora Maria de Fátima Mo... Moraes Bezerra Cavalcante Maranhão, Presidente do 

TR... DER da Paraíba, estudos para recadastramento e possíveis instalações de sessões 

eleitorais no Conjunto Aluízio Campos em Campina Grande. Muito bom. Requerimento 

também do Vereador Pimentel, 2055/2023, requer da Prefeitura de Campina Grande e 

Secretário de Serviços Urbanos Geraldo Nobre, é... O conserto de vazamentos na rede de 

esgoto na Rua da Chã, em frente a Chácara Maria Helena, no Distrito de Galante. Requerimento 

também do Vereador Pimentel, 2330/2023, requer do Senhor Prefeito de Campina Grande e... 

Ao Superintendente Carlos Dunga, da STTP, a instalação de quebra-molas na Rua Antônio 
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Campos de Menezes, no Jardim Menezes, em Galante. Requerimento de nº 2333/2023, do 

Vereador Pimentel Filho, requer da Prefeitura de Campina Grande e da Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer, né? A recuperação das academias populares no Distrito de Galante, 

em Campina Grande. Por fim, lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Em, em discussão os Requerimentos do Vereador... Como 

eu vou abrir discussão pros Requerimentos de Vossa Excelência, aí Vossa Excelência já pode, 

inclusive, usar da fala. Em discussão os Requerimentos do Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu gostaria só de falar sobre o pedido que eu faço a... À 

Justiça Eleitoral, nós estamos há mais de um ano antes das eleições do próximo ano e não é 

possível... Não é possível que o... O Aluízio Campos que é considerado uma cidade, com mais de 

4 mil residências... Aquele povo tenha que se deslocar todinho de lá para diversos lugares de 

onde vieram para votar. Eu acho... Eu acho que a Justiça não pode, não pode de forma 

nenhuma deixar de fazer... Eu sei que é um serviço... É um trabalho árduo, mas a justiça já 

devia ter começado. Eu acho que nem precisava de um Vereador requerer esse... Fazer esse 

pedido. A própria Justiça Eleitoral deveria ter tomado já, antecipadamente... Porque, gente, é 

uma cidade dentro de Campina Grande. Não pode simplesmente achar que... Achar que não 

tem problema nenhum numa... Numa eleição. Tem sim! A logística pra esse povo sair, inclusive 

de ônibus, de tudo, tem que ser colocado... Dentro do Aluízio Campos, é uma coisa absurda. 

Então eu faço um apelo aqui, através desse Requerimento, gostaria que todos os Vereadores 

subscrevessem para que a Justiça recadastrasse todo aquele pessoal e colocasse urnas, sessões 

naqueles colégios que existem lá. São várias... Duas ou três escolas que pode, sim, é... É... 

Colocar para que a população vote nesses lugares. O que não pode é, é, é impor... É impor, 

porque o voto é obrigatório. Se o voto não fosse obrigatório, nada a ver. Mas o voto é 

obrigatório, as pessoas ficam obrigadas a votar e com essa obrigação o TRE tem sua obrigação 

também de fazer o recadastramento e colocar sessões para que o povo vote no seu local de, 

de... Onde mora. Principalmente porque é uma cidade dentro de Campina Grande e distante 

dos bairros da cidade. Obrigado. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Eu... Eu subscrevo o Requerimento de Vossa Excelência, 

concordo com Vossa Excelência. Eu acho que o primeiro passo é cadastrar as escolas lá e fazer 

um amplo, é... Comercial para que essas pessoas se conscientizem e mudem, porque a própria 

Justiça Eleitoral não vai obrigar os cidadãos a mudar o, é... A Zona e a Sessão a que votam hoje, 

mas eu acho que é um trabalho de conscientização e até de necessidade mesmo porque, por 
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exemplo, se qualquer um candidato for lá no Aluízio Campos buscar eleitor pra votar, ele pode 

sofrer problemas com isso. Então é algo que realmente não pode. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pode sofrer penalidade. Quer dizer... 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA (APARTE): ... e a gente, como candidato que fomos, a 
gente vê a dificuldade do cidadão pra se deslocar do Aluízio Campos, que é uma cidade vizinha 
à Campina Grande, é um... é uma cidade dentro de Campina Grande e, realmente, a gente 
percebe essa necessidade e eu subscrevo o requerimento de Vossa Excelência.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu agradeço. Só pra informação: Antigamente, o... o... o... a 
Justiça Eleitoral ia nos distritos, ia nos bairros fazer recadastramento. Por que não pode... não 
pode fazer isso de novo? Só é mandar uma equipe, ou duas ou três, pra o Aluízio Campos, fazer 
uma propaganda, não é, de... de conscientização, o pessoal vai lá e faz o seu recadastramento, 
simples, simples, porque a maioria das pessoas já tem o título, né, e transfere pra aquele local. 
Eu acho que a gente podia lutar por isso, até porque isso vai beneficiar muito, muito, aquele... 
aquele povo lá do Aluízio Campos. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Mais... O Vereador Alexandre, pra discutir o 
requerimento. Em seguida, o Vereador Janduy. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Parabenizar o Vereador Pimentel. Em 2000 - e eu acho 
que Vossa Excelência tava aqui, a Vereadora Ivonete era Presidente - eu fiz o mesmo 
requerimento, 2020, em 2020 foi... Quando o Aluízio Campos foi pra aquela localidade, eu pedi 
para que fizessem o recadastramento. Eu fiz um requerimento à Justiça Eleitoral e que lá fosse 
instalada uma zona eleitoral ou uma urna... daquela zona, daquela região, que iria facilitar 
muito a vida, e tendo Vossa Excelência em boa hora, lembra... agora eu acho que nós 
poderíamos, e aí, aconselhar Vossa Excelência, não esperar por aqui: ir lá no tribunal, levar o 
Presidente do tribunal... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Exatamente o que eu tava pra dizer aqui. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: ...O tempo é... é... é... é... já é curto pra isso, mas nós 
temos ali uma população que ultrapassa o número de 16 mil pessoas, eu acredito. Então, todas 
as vezes que você ter numa eleição... é... Nós não podemos oferecer transporte. Político não 
pode oferecer transporte. O ano passado, houve a gratuidade das passagens, que foi 
interessante na... na eleição, mas isso não vai se repetir no município. Será que vai, não é?! 
Então, você cria dificuldade pros cidadões. Se lá nós temos escolas... é... prédios importantes: 
temos igreja católica, igreja evangélica que pode ser usada, temos... alguma... é... é... as escolas 
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municipais... são grandes, que poderiam absorver. Eu acho que nós resolveríamos um problema 
muito grande, mas aí, eu faço esse apelo a Vossa Excelência: de não ficar somente no 
requerimento, e um grupo de vereadores... Eu acho que tamo num momento muito demorado. 
Ninguém vai dizer aqui que estamos fazendo politicagem. Eu acho que a gente tá vendo a 
situação da... da população mais carente lá que, muitas vezes, não tem o... o... o dinheiro da 
passagem, Vereador Saulo, pra ir ao Pedregal, pra ir às Malvinas votar em sua sessão e zona 
antiga. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: É verdade, Vereador. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Já fica o pedido aqui, nosso, meu e do Vereador Alexandre 
pra, após aprovação, nós fazermos uma comissão com o Presidente da Casa, né, a Mesa 
Diretora, os vereadores que queiram (quanto mais melhor), nós irmos a João Pessoa falar com 
o Presidente do TRE... do TRE... 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Contem com... contem com minha participação. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: ...pra a gente solicitar isso aí. Não pode ficar uma coisa tão 
grande dessa sem uma... uma ação. Obrigado aos seus vereadores! 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Pra discutir, o Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Parabenizar o Vereador Pimentel. Na verdade, é uma 
necessidade já de alguns anos, né?! Desde o início da... é... do Aluízio Campos, já tinha essa 
necessidade e eu estou subscrevendo esse requerimento e me... me disponibilizo lá ir junto 
com o Vereador Pimentel, os demais, pra gente tentar, né, que é uma... uma... é um pedido não 
é também só da Câmara, mas também de todos os moradores do Conjunto Habitacional Aluízio 
Campos, haja vista que são mais de 16 mil moradores residentes lá no bairro Aluízio Campos, e 
tem uma necessidade muito grande. Apesar de ter a isenção do transporte, não é, no dia da 
eleição, mas ainda não é o suficiente para que melhore as pessoas... é... utilizem, né, e usem do 
seu direito de votar no dia da eleição. Então, parabéns, Vereador! Conte com a minha 
subscrição. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Mais alguém pra discutir? Os colegas que estão on-line 
desejam discutir? Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado por unanimidade. 
Solicito à Secretária Carol para dar continuidade à leitura dos requerimentos. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Continuação de voto de aplausos. É... Vereadora Carol 
Gomes à Coordenação da Pessoa com Deficiência pelo trabalho de acessibilidade realizado na 
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estrutura do Maior São João do Mundo, do Parque do Povo. Desculpa! Requerimento 2472, 
Requerimento 2473: Voto de Aplausos ao CREA pelo trabalho de acessibilidade realizado na 
estrutura do Maior São João do Mundo, no Parque do Povo. 2474, à STTP pelo trabalho de 
acessibilidade... é... na estrutura do Maior São João do Mundo, todos com o mesmo teor, tá? 
Vou dizer só o lugar: 2475, ao Promotor Doutor Márcio Gondim, 2476, à Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico, é... Requerimento 2477, ao Prefeito Bruno Cunha Lima, 2478, ao 
Grupo Arte Produções e 2479, à Primeira-Dama Juliana Figueiredo Cunha Lima. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Em discussão, os requerimentos. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Senhor Presidente, só para falar um pouco, né, é... 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Pra discutir, a Vereadora Carol.  

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Só pra falar um pouco sobre a intenção desse Voto de 
Aplausos. Ontem, nós tivemos a oportunidade... é... de visitar in loco, né, todo o trabalho 
feito... é... de um mês, né, pra que Campina Grande tornasse a sua festa esse diferencial como 
acessibilidade, é... haja vista, não é, que... é... tivemos como representante, né, da Casa de Félix 
Araújo. Desde o início... é... ofertamos um... um... um... um... um diálogo juntamente à 
Secretaria de Desenvolvimento e juntamente com o promotor e todos os interessados e, 
ontem, tivemos a oportunidade de visitar, não é, esse trabalho que, realmente, é... vem 
trazendo diferencial... é... ao Maior São João do Mundo na sua edição de 40 anos, e aqui, a 
gente não poderia deixar de nos furtar nessa força tarefa de aplaudir verdadeiramente um 
trabalho feito... é... de várias mãos, onde dará o direito... é... às pessoas que aqui estão... é... e 
precisam também dessa acessibilidade e tornar uma festa inclusiva. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Mais alguém pra discutir? O... o quórum... o quórum foi 
quebrado. Eu gostaria de pedir aos colegas que estão na Casa novamente pra se fazerem 
presentes. É verdade. Os colegas vereadores que estão na Casa, pra se fazerem presentes aqui, 
já registrando também a presença da Vereadora Ivonete Ludgério, que estava de maneira on-
line e já está presente aqui na Casa. Vou fazer o registro dos... dos vereadores que estão aqui 
em Plenário: Vereadora Ivonete Ludgério, Vereadora Carol Gomes, Vereador Janduy, Vereador 
Hilmar Falcão, Vereadora Dona Fátima, Vereador Rui da Ceasa, Vereador Alexandre Pereira, 
Vereador Saulo Germano e... e o Vereador Saulo Noronha... e de maneira on-line, o Vereador 
Aldo Cabral e o Vereador Anderson Pila. Nós teremos lamentavelmente que encerrar a Sessão 
porque não temos quórum pra continuar a votação dos requerimentos. Eu encerro a presente 
Sessão. Não havendo matérias no Expediente, encerramos o mesmo abrindo a Ordem do Dia. 
Não havendo matérias na Ordem do Dia, encerramos a mesma abrindo Explicações Pessoais. 
Por ordem de inscrição, com a palavra... Não há inscritos. Não havendo mais inscritos, 
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encerramos as Explicações Pessoais. Encerramos a presente Sessão agradecendo a presença... a 
presença de todos e convidando para a próxima... Sessão... todos os vereadores fazerem 
presentes na próxima Sessão Legislativa Ordinária. Obrigado! Deus abençoe! 
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